

□晚报记者 龚一鸣 通讯员 胡云峰 文/图

本报讯 喷施牛奶长大的西瓜你吃过吗? 中牟县韩寺镇大洪村的洪润瓜菜专业合作社培 育的高品质礼品瓜-一牛奶西瓜即将上市。

昨日,记者在洪润瓜菜专业合作社的高品 质礼品瓜大棚内看到,本来长在地上的西瓜都 被吊起来生长,一排排一溜溜。被吊在空中的 西瓜虽然个头不大但匀称,黄的、绿的挂满了 棚,如同一幅优美的壁画。正在棚里指导社员 管理西瓜的洪润瓜菜专业合作社理事长洪坤介 绍说:"这就是牛奶西瓜。"

洪坤说,这是新型的礼品小西瓜,除颜色 个头较之普通的西瓜有区别外,最特殊的就是种 -立体种植,这样可以在有限的空间 内增大种植密度,既美观又高产,而且这种瓜瓜 皮极薄,瓜瓤比普通的西瓜要脆、甜,口感好。今

年,他们为提高礼品瓜的品质,在西瓜的种植技 术上进行了创新,在不断给西瓜补充微量元素 的同时,给西瓜叶面喷施牛奶,每周喷施4次。

洪坤说:"根据往年的试验,用牛奶喷施的 西瓜不仅外观、色泽好,而且口感好,比普通西

"经济效益咋样?"记者问。正在管理西瓜 的边小青说:"这种瓜虽然个头小,但是种植密度 大。传统的西瓜种植模式一亩地最多种五六百 棵瓜秧,而这种立体模式种植,一亩地至少也有 1100棵。去年礼品瓜都是装箱卖的,平均一亩 地收入万把块钱吧。"他说牛奶西瓜价格未定。

在礼品瓜大棚中,记者还看到了他们培育 的盆景西瓜。洪坤说,这些盆景西瓜主要是供 应大城市的市民,一般一盆百元左右,放到家里 既可以观赏又可以食用。

洪坤说:"再有一周,这礼品瓜就成熟了。"

乳品质量安全标准或将调整

专家称:高标准保障高品质 4月13日,卫生部公布《乳品质量安全标准 个/亳升,个别高 目录》征求意见稿,将会同农业部、国家标准委 等部门共同修订、制定关于乳品安全的产品、生 产规范、检验方法的规范。据了解,以往的标准 将进行重新修订或整合修订。这意味着, 更严 格、更科学的标准将给乳品设置更高的门槛,进 步保障乳品质量安全。该征求意见稿一经挂 出,就受到业内的普遍关注,哪些标准将会被调 高, 更是成为业内和百姓关注的焦点。

专家分析称,一些生产标准和产品标准可 能会有所调高。拿微生物指标来看,美国、加拿 大等发达国家合格原奶的微生物含量是10万个/ 毫升以内,我国国家一级标准则50万个/毫升, 落后于国际标准5倍。我国目前原奶质量水平参 差不齐,不少原奶微生物含量还是停留在50万

个/毫升,个别高端牛奶如特仑苏原奶中的微生 物含量则仅为05万个/毫升,比国家标准纯净 100倍。专家建议,与时俱进地适当调高一些标 准,有助于提升乳业的整体水平,让老百姓喝上 奶的同时保障他们喝好奶。也有专家认为,目前 的微生物标准已经是安全标准, 调整可能性不

据了解,目录中的标准共分为基础标准、 产品标准、生产规范、检验方法标准四大类,全 面涵盖了牛奶生产全过程。在此之前,我国不少 食品标准是十年前制定的,已经满足不了日新月 异的食品行业发展需求,有些标准设定偏低、较 落后。业内人士认为,该标准目录一旦实施,将 统一国内牛奶生产和产品标准,提高标准门槛, 有效保障牛奶安全 刘潇/文



巩义浮戏山狼群出没?

宁山民说,家中的猪被狼咬死

前日,记者接到 巩义市新中镇政府的 报料:"楝树口村来了 3只狼,咬死了一户村 民家中的一头猪。 据报料人讲,浮戏山 已经很多年没有看 见狼了,这是近年来 第一次有村民说发现 了狼

晚报记者 周炜卿 文/图



黑、灰、白3只狼光顾了猪圈

前日下午,记者和报料人一起沿着浮戏山 崎岖的山路来到了楝树口村村民二组王秀芬 的家。半山腰有几间平房依山面南而建,她家 住在最上边,左右没有邻居,只有下边的山坡 上凌乱地居住着几户人家。她家西边100米 处有一条位于两峰之间的自然山沟,植被繁 茂,遮天蔽日,沟里不时传出小鸟和野鸡的叫 声,当地人称那条沟是"狼洞洼",以前是野狼 经常出没的地方。

王秀芬的家没有围墙和大门,用红砖和水 泥垒砌的猪圈有1.2米高,猪圈门用水泥板挡着。

"5月4日晚上10点多,风刮得不小,但是 天上有月亮。听到俺家猪圈里的猪叫声,俺就 从屋里出来查看是怎么回事。当走到距猪圈

三四米远的地方,突然从猪圈内窜出3只狗-样的家伙,灰、黑、白3种不同的颜色,个头和 狗差不多,动作可猛,它们从'狼洞洼'跑走 了。当时我心里猛然涌起一个念头——它们 是狼! 狼来了! 狼真的来了! 这种东西可是 好多年没有出现过了。"说起那天晚上的事,王 秀芬情绪有些激动。

被狼咬死的猪还在猪圈里,猪的臀部几乎 被叼走一半,两条前腿之间也被咬掉一大块成 了个大洞,腹部已经被利爪划开,肠子冒了出 来, 遍体都是利爪和牙齿撕咬的伤痕。猪圈南 墙、东墙都留下了野狼攀爬时的痕迹,猪圈墙 上边沿的水泥面留下的利爪痕迹,就像钉子划 出来似的。

30 多年前这里曾经有过狼

距楝树口村不远的教练坑村党支部书记 张海松回忆说:"1975年春末夏初的一天中 午,在狼洞洼西段的山沟里,我亲眼看到一只 狼咬死了正在吃草的一只羊,其他的羊落荒而 逃。"由于他及时赶到现场,那只狼才没有把羊 叼走,但羊的喉管已经被咬断。

楝树口村民郑永亮说:"30多年前的一个 早晨,我赶着牛在狼洞洼里犁地,中间休息时 我去方便了,回来时见三四只狼正在向牛发起 攻击,幸亏我回来得及时,它们才没能得手。"

生态环境变好,狼回来了

据当地村民介绍,前些年山上的树几乎被 伐光了,并且还有几个采石场,天天放炮炸石, 那些狼无处存身,早已被吓跑了,好多年没有 听到过它们的消息了。这些年政府制止了乱 砍滥伐,川变绿了,水变清了,植被繁茂了,大 山又恢复了宁静,花鸟虫鱼也逐渐多了起来, 狼在这里出现并不奇怪。

郑州市动物园动物管理科科长邓蔷说,这 不奇怪,狼喜欢植被茂密、环境幽静的地方。但 她没有听说过浮戏[[有狼,这需要讲一步考证。

年关时节,神秘男子赊账吃住一个多月后杳无音信,俩老板很担心

"俺不要你一分钱,只求你来报个平安"

春节前,一神秘男子入住新郑薛店镇的一家小旅馆,他在附近一家 小饭馆记账吃饭,连过春节都没有回家。一个多月前,他不辞而别,一直 没有再回来。旅馆和饭店老板担心他出了意外,请求本报帮忙寻找这位 男子。他们表示,不再要他一分钱,希望他能回来报个平安,并将行李包 拿走。如果他在薛店镇有困难,还可以提供帮助。 晚报记者 王军方

年关时节,神秘男子一直赊账吃住

薛店镇的袁超民在镇上开了一家"袁记小 吃店"。春节前,一位40岁左右的男子来到店 里,他说自己毕业于武汉大学,是薛店镇一家 工地的技术员,几十个农民工都跟着他在那里 干活。前一段时间,姓夏的工头拿着工程款跑 了,他住在这里等着跟承建方要钱。

"他一进门先说自己如何如何困难。我看 他怪可怜,戴着眼镜,说话很斯文,此前他曾带 着朋友在我这里吃过饭,就同意他赊账了。春 节前后,他吃了几顿饭,我没有要他钱,每次都 不多,7元到10元的。"袁超民说。

"袁记小吃店"附近有家"鑫华宾馆",老板 高红俊说,这个男子从去年腊月二十三到今年 农历二月底,一直住在他的宾馆。男子白天出 门,晚上回来,独来独往。除了第一天付了20 元钱房费外,他欠的房费有1400元。

"我们看他可怜,大年三十也不回家,就说 给他一些钱让他回家,他不要。春节期间,只 有他一个人住在这里,我们专门为他开着门。'

男子杳无音信, 俩老板担心他出意外

袁超民说,男子吃饭时曾出示过身份证, 他叫"刘海啸",是灵宝人。"他带着附近工地干 活的合同复印件让我看过。他说工头带着钱 跑后,外面的欠款有20多万元,他已经到劳动 部门和派出所报案,他在这里是为了等待处理 结果。"袁超民说,从这名男子的言谈举止上分 析,他应该是真的遇到了困难。

农历二月底的一天,该男子再次来吃饭时 说:"老板下午就能到薛店,200元的饭钱马上就 可以结清了。"谁料,男子却一去不返。担心男 子出意外的袁超民来到鑫华宾馆,也没有问到 男子的下落,只有他装满衣服的包放在房间里。

一个多月过去了,两个老板总想起那个可怜巴巴的男子。他俩表示,他们不会要男子一分钱,希望他能回来报个平安,把他的包拿回 去就行了。如果他在薛店镇有困难,他们还可 利用当地的关系为他提供帮助。

"刘海啸"如果看到报道,请与两位老板联 系,他们很挂念你。